

нитѣ, които управляватъ сърдцето и ума. Съ сърдцето си човѣкъ плава, а съ ума си хвърчи, обикаля небеснитѣ пространства. Който не изпълни своето задължение, той носи отговорностъ за невежеството и тъмнината, въ която се намира човѣчеството. Който заема високо обществено положение и не изпълнява задълженията си, той носи отговорностъ за катастрофитѣ въ свѣта. Тази отговорностъ датира отъ времето на Христа до днесъ. Другъ е въпросътъ, ако нѣкой отъ водителитѣ — майка, баща, проповѣдникъ или учителъ си признае, че е слѣпъ. Той се освобождава отъ отговорностъ, но се задължава да работи за своята просвѣта и прогледане. Сжщевременно, той се задължава да освободи онѣзи, които води, да ги остави сами да прогледатъ. Оставени на себе си, тѣ по-скоро ще прогледатъ, отколкото въ ржцетѣ на слѣпия водителъ. Нека всѣки самъ търси свѣтлината. Ако майката е глупава, дѣщерята не трѣбва да остане на сжщия уровеньъ. Ако бащата е глупавъ, синътъ трѣбва да бжде уменъ. Ако синътъ е уменъ, и бащата ще стане уменъ. Това е въпросъ на време, но се подчинява на закона за прераждането. Невъзможно е уменъ баща да роди глупавъ синъ. Синътъ трѣбва да работи върху себе си, да развива онѣзи мозъчни центрове, които не сж развити. Това се постига съ мисль, съ усилена умствена работа. Като работи съ ума си, човѣкъ храни клеткитѣ на мозъка, и тѣ постепенно се развиватъ. Всѣка сутринъ, като станете отъ сънь, кажете си: Азъ искамъ да стана уменъ. Тази мисль отива къмъ мозъка и започва да храни клеткитѣ. Ако правите това цѣла година, въ края на годината ще имате малкъ резултатъ. Умътъ ви ще се проясни, ще схващате нѣщата правилно. Не става ли сжщото и въ училищата? Като изучаватъ различни предмети, ученицитѣ отправятъ позече кръвь къмъ мозъка си и съ това хранятъ известни мозъчни центрове. Не казвайте, че не можете да мислите, но кажете си: Азъ мога да мисля като уменъ човѣкъ. Всѣка положителна мисль повдига човѣка, а отрицателната — руши и понижава нивото на неговия умъ. Ако царскиятъ синъ и синътъ на простъ баща иматъ еднакво здрави и добре развити очи, и дветѣ деца еднакво ще видятъ нѣщата и еднакво ще се радватъ на живота.